

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com

ΞΑΝΑΧΤΥΠΗΣΕ
η Τζούλυ Πασσά

Σύζυγος του παλιού συναδέλφου Βασίλη Πασσά, που έχει αποσυρθεί από το επάγγελμα, αλλά και μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου της Δημαρχίας Inner West, χτύπησε και πάλι την προβολή επικαιροτήτων με την χθεσινή Ντάιηλυ Τέλεγραφ, ν' αφιερώνει μισή σελίδα στην νέα της εκστρατεία.

Με στόχο τους επισκέπτες της περιοχής της που παρκάρουν τα αυτοκίνητά τους στους δρόμους προαστείων της (όπως του Άσφιελντ, μ' αποτέλεσμα να μη βρίσκουν οι ντόπιοι χώρο για παρκάρισμα. Γεγονός που, ευτυχώς, ως τώρα, δεν έδωσε αφορμή για καυγά και φονικό, όπως αυτό που συνέβη πρόσφατα στην Ελλάδα

Η μεγάλη πλάκα για τις εδώ αντιπαραθέσεις στο χώρο του πάρκινγκ και την παρέμβαση της κας Πασσα είναι η απαίτησή της, που παραπέμπει στον Αμερικανό Πρόεδρο και την πρόθεσή για ανέγερση τοίχους που εμποδίζει την είσοδο ξένων στις ΗΠΑ. Αφού και η ίδια αυτό ζητάει να γίνει στους επίμαχους δρόμους της περιοχής του. Προκειμένου η είσοδος αυτοκινήτων να επιτρέπεται μόνον με ενδεικτικό, ότι πρόκειται για κατοίκους της περιοχής. ΦΥΣΙΚΑ θα υπάρχουν και κατοικούντες που θ' αλλάζουν περιοχή κατοικίας και θα κρατούν το «διαβατήριο» πρόσβασης στους δρόμους των ντόπιων... αλλά αυτό είναι άλλη ιστορία.

Όπως και οι αντιδράσεις που προκάλεσε η νέα εκστρατεία της Τζούλυ Πασσά και τις προτάσεις της να χαρακτηρίζονται γελοίες (ridiculous), ή ιδέες αλά Τράμπ. Παρ' όλον ότι το πρόβλημα του πάρκινγκ γι' αυτοκίνητα κατοικούντων κι εργαζομένων στην περιοχή είναι τεράστιο. Κι επιδεινώνεται με την συνεχή ανέγερση νέων οικοδομών.

ΩΣ ΛΥΣΗ θα συνιστούσαμε την κυκλοφορία με ελικόπτερα. Φτάνει να μη χτυπούν στα σύρματα και συντρίβονται μαζί με όσους κουβαλούν...

Πότε οι εφημερίδες “βλάπτουν”
από μόνες την κυκλοφορία τους;

ΕΧΟΝΤΑΣ συμπληρώσει γερά μισό αιώνα συνεχούς και αδιαλείπτου υπηρεσίας στις εφημερίδες, βρισκόμουν σε θέσεις που μου επέβαλαν να γνωρίζω τα όσα αφορούσαν το έντυπο που υπηρετούσα. Ακόμη και κάποιες κρυφές επιδιώξεις των εκδοτών, που μπορεί αρχικά να ήταν κρυφές, αλλά αργότερα μάθαινα αναπόφευκτα

ΑΥΤΟ όμως που έμαθα από την αρχή και που καλά έως τώρα γνωρίζω – όπως και κάθε νοήμων εξ υμών – είναι ότι βασικό ρόλο στην γενική επιτυχία και καταξίωση μιας εφημερίδας παίζει η κυκλοφορία της. Είναι τόσο απαραίτητο να διατηρείται καλή, όσο απαραίτητη είναι και η καλή λειτουργία του κυκλοφορικού συστήματος στον ανθρώπινο οργανισμό. Βέβαια άλλο το κυκλοφοριακό των αυτοκινήτων και άλλο το κυκλοφορικό του αίματος. Σπουδαία και τα δύο. Αλλά ξεφεύγουν από το θέμα, που είναι η κυκλοφορία των εφημερίδων τόσο σημαντική όσο και αυτή του αίματος.

ΒΕΒΑΙΑ υπάρχουν εφημερίδες που αδιαφορούν για την κυκλοφορία τους. Εκδίδονται για να εξυπηρετούν κάποιους σκοπούς, ή για να ικανοποιούν προσωπικά τον εκδότη τους, ή ακόμη κι επειδή ο εκδότης που κάποτε αγόρασε μια εφημερίδα δεν ήθελε να κλείσει επί των ημερών του. Όπως ο Πήτερ Αρώνης του Εθνικού Βήματος που τελικά το διέσωσε. Και σήμερα κυκλοφορεί - έστω και μηνιαίως - ως Βήμα της Ιεράς ημών Αρχιεπισκοπής.

ΠΑΡΑΣΥΡΘΗΚΑ με τις παράπλευρες αναφορές και δεν μίλησα ακόμη για την βλάβη (και ζημιά αν θέλετε) που προξενούν οι ίδιες οι εφημερίδες στην κυκλοφορία τους, ιδιαίτερα στις δικές εδώ, που κάθε άλλο παρά σε εποχή παχειών αγελά

δων διέρχονται – ή παχέων αγελάδων, αν προτιμάτε. Αφού έτσι έχει επικρατήσει, να λέγετε. Ακόμη και από στόματα σπουδαγμένων νεοελλήνων όπως και τόσες άλλες λανθασμένες εκφράσεις.

Η ΒΛΑΒΗ που μόνη της επιφέρει στην κυκλοφορία της μια εφημερίδα παροικιακή και μάλιστα σε περίοδο ισχνών αγελάδων προέρχεται κατά τη γνώμη μου (και **ΜΑΚΑΡΙ** να κάνω λάθος) από την άμεση μετάδοση των παροικιακών κυρίως νέων, εκδηλώσεων και αποκλειστικότητων με αναρτήσεις, ακόμη και ζωντανές, μέσω διαδικτυακής επικοινωνίας του ίντερνετ, facebook και βάλε.

ΕΙΝΑΙ ΓΝΩΣΤΟ τους πάση βέβαια ότι μέγα μέρος σελίδων των παροικιακών μας εφημερίδων καλύπτεται με τις αναδημοσιεύσεις και μεταφράσεις άλλων ειδήσεων εξ' Ελλάδος κι Αυστραλίας, ή και ξένων χωρών. Ειδήσεις που μπορεί ν' ακούστηκαν, αλλά έχουν κι άλλη χάρη τυπωμένες στο χαρτί, όπου μπορεί ο καθένας την ώρα θέλει, όχι μόνο να τις διαβάσει, αλλά και να τις μελετήσει αν χρειαστεί. Οπότε το μοναδικό υλικό που μπορεί να προσφέρει κατ' αποκλειστικότητα ένα ντόπιο έντυπο είναι τα παροικιακά γεγονότα. Το καθένα από τα οποία ενδιαφέρει όχι μόνο ωρισμένες παροικιακές μερίδες, αλλά συχνά και το σύνολο της Ομογένειας.

ΠΡΟΣΦΑΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: Γιατί να σπεύσουν μετά από δύο ημέρες ν' αγοράσουν την εφημερίδα έστω οι μισοί από τους φοιτητές μας, τις φοιτήτριες και άλλους που ήταν στην ενδιαφέρουσα και κατατοπιστική ομιλία του Δρος Καραλή και συμμετείχαν στις συζητήσεις που επακολούθησαν, όταν όλα είχαν αναρτηθεί το ίδιο βράδυ στο διαδίκτυο. Χώρια η ζωντανή μετάδοση την οποία μπορεί να παρακολουθήσαν και οι συγγενείς τους!

ΔΗΛΑΔΗ ΤΙ: Θ' αναρωτηθείτε ότι προτείνω... Μήπως την κατάργηση των ηλεκτρονικών μεταδόσεων; Όχι βέβαια! Απλώς την καθυστέρηση τους μέχρι που να κυκλοφορήσει πρώτα η εφημερίδα. Να αγοραστεί από μερικούς που μπορεί στη συνέχεια και κάποιοι απ' αυτούς να γίνουν τακτικοί αναγνώστες της. Όστε να προστεθούν λίγα έστω ακόμη φύλλα στην κυκλοφορία της. Προς ενίσχυση του κυκλοφορικού της συστήματος. Την οποία χρειάζεται για να υπάρχει. Αλλά και **ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ** να υπάρχει **ΓΙΑ ΝΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΕΙ**, όταν κάποιοι για κάποιο θέμα, πληροφορία, ή συμπάρασταση σ' αγώνα θα την χρειαστούν!



ΚΙ' ΕΔΩ μας πρόλαβαν οι διαδικτυακές αναρτήσεις, προβολής της πρόσφατης επίσκεψης του νέου Αρχιεπισκόπου μας στο Γραφείο του, γνωστού για την θρησκευτικότητα και τον τακτικό εκκλησιασμό του, γερουσιαστή Άθα Συνοδινού. Μέλλοντα πρέσβη της Αυστραλίας στην Ουάσιγκτων. Οι αναρτήσεις όμως ήταν χωρίς τα ονόματα των ιερωμένων που συνόδευσαν τον σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Μακάριο, που βλέπουμε στο μέσον με τον κ. Συνοδινό και πρώτον αριστερά τον Αρχιμανδρίτη Κύριλλο, Γραμματέα του σεβασμιωτάτου, με τον πατέρα Στέφανο, διάκονο του Αρχιεπισκόπου, στο άκρον δεξιά. .